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 **تمارٌن واجب ** 

 

 

 : التمرٌن الأول 

 

 -عرف المصطلحات التالٌة : -1

 الحوادث الشاملة ( . –الحوادث المستقلة  –الحوادث المتنافٌة  –الحادث  –فراغ العٌنة  –التجربة العشوائٌة (

هً تلك التجربة التً تكون جمٌع نتائجها معلومة مسبقا ولكن لا ٌمكن التنبؤ بحدوث أي من هذه  التجربة العشوائٌة :

 .النتائج بصفة

وٌطلق  Ωهو المجموعة الشاملة التً تحتوي على جمٌع النتائج الممكنة للتجربة العشوائٌة وٌرمز له بالرمز  فراغ العٌنة :
 .علٌة الحالات الممكنة 

هً مجموعة جزئٌة من فراغ العٌنةة وتملةل مجموعةة النتةائج التةً تحقةق الحةدث وتسةمى أٌتةا الحةالات المواتٌةة  الحادث :

Favorable Cases   ً4،  2، فمللا الحصول على رقم زوجً فً تجربة رمً زهرة النرد مرة واحدة تكةون الحادلةة هة  ،

 { ، وٌمكن أن تحتوي الحادلة على عنصر واحد أو أكلر.6

أنهمةا متنافٌةان اذا اسةتحال حةدولهما معةا. فمةللار عنةد رمةً عملةة معدنٌةة لا  B و A ٌقةال عةن الحةادلٌن : ث المتنافٌةالحواد

 .ٌمكن الحصول على وجهٌن فً وقت واحد

حةةادلٌن مسةةتقلٌن اذا كةةان وقةةوا احةةداهما أو عةةدم وقوعةةه لا ٌةةؤلر فةةً وقةةوا  Bأو  Aٌعتبةةر الحةةادلٌن  الحةةوادث المسةةتقلة :

 الآخر. فمللار عند رمً قطعة عملة واحدة مرتٌن متتالٌتٌن فإن نتٌجة الرمٌة اللانٌة لا تتألر بنتٌجة الأولى.

حةدوث احةداها عنةد اجةرا  حوادث شاملة فً تجربة مةا اذا كةان لابةد مةن ...  A  ،B  ،Cتسمى الحوادث  الحوادث الشاملة :

 التجربة.

 

 : ًالتمرٌن اللان 

 

ي ٌعمل ذالالمستوى الاداري و موظفحسب الحالة الاجتماعٌة لل شركاتأحد ال موظفًالجدول التالً ٌملل توزٌع  -2
  به

 المجموا متزوج أعزب الحالة الاجتماعٌة
 24 14 11 مستوى الإدارة الدنٌا

 44 22 16 مستوى الإدارة المتوسطه

 32 12 21 مستوى الإدارة العلٌا

 111 54 46 المجموا
 

 من الجدول السابق بطرٌقة عشوائٌة، احسب الاحتمالات التالٌة: موظفاختر -أولار :

 .أن ٌكون أعزبا                   
 . أن ٌكون متزوجا 

 .أن ٌكون من مستوى الادارة الدنٌا 

 . أن ٌكون من مستوى الادارة الدنٌا أو المتوسطة 
 أن ٌكون من مستوى الادارة الدنٌا وأعزب .  
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 الحل :

A : { فٌكون الاحتمال المطلوبالموظف أعزب =  أن ٌكون  أي  موظف أعزبالأن ٌكون   A نفرض أن الحادلة    

 
  

   
   = 0.46                                                                =   P(A) = 

 عدد الموظفين العزاب

 عدد  الموظفين الكلي
    

: متزوج{ فٌكون الإحتمال المطلوبالموظف =  أن ٌكون      B  أي أن الموظف متزوج ٌكون أن  B  نفرض أن الحادلة  

          
  

   
   = 0.54                                                             =   P(B) = 

  عدد الموظفون المتزوجون

 عدد الموظفين الكلي
    

 نفرض أن الحادلة 

 

P(C) = 
  عدد موظفين مستوى الإدارة الدنيا

 عدد الموظفين  الكلي
   = 

  

   
   = 0.24                                                              

 من مستوى الادارة الدنٌا أو المتوسطة .الموظف ان ٌكون   Dنتفرض ان الحادلة 

  

   Dالموظف من مستوى الإدارة الدنٌا أو المتوسطة =   ان ٌكون  أن  أي } 

 :فٌكون الاحتمال المطلوب  

P(D) = 
  عدد  موظفين مستوى الإدارة الدنيا أو المتوسطة

 عدد الموظفين الكلي
   = 

     

   
   = 

  

   
 0.68   

 ٌتم جمع الحوادث  أو = +بالسؤال أو وذكرت أي لا ٌمكن حدولهما معار   حادلتان متنافٌاتان                                         
                   

الموظف من مستوى =   أن ٌكون   Eأي ان  لموظف من مستوى الإدارة الدنٌا وأعزباان ٌكون  Eنفترض ان الحادلة 

 :{ فٌكون الاحتمال المطلوب  الإدارة الدنٌا وأعزب 

P(E) = 
  عدد  موظفين مستوى الإدارة الدنيا و أعزب 

 عدد الموظفين  الكلي
   = 

  

   
   = 0.1           

 
 

 الحل بطرٌقة الترب :

P(E) = 
  عدد  موظفين مستوى الإدارة الدنيا و أعزب 

 عدد الموظفين  الكلي
   = 

  

   
   ×  

  

   
 = 0.24   ×  0.46 =    0.1   

 
 

 اختٌار ٌتم ترب الحوادث او  ×و= بالسؤال  وأي ٌمكن حدوث احدهما مما لا ٌالر على الاخرى وذكرت  حادلتان مستقلتان
 نقطة التقا  الحادلتٌن كم تم بحل السؤال .

 
 
 
 
 
 
 

الموظف من مستوى الإدارة الدنٌا أن ٌكون   C 

 المطلوب :الإحتمال { فٌكون  الموظف من مستوى الإدارة  الدنٌا =   أن ٌكون  Cأي أن  
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 لانٌار : اختٌر موظف من الجدول السابق بطرٌقة عشوائٌة، احسب الاحتمالات التالٌة:

 احسب احتمال أن ٌكون موظفً الادارة الدنٌا بشرط أنه متزوج؟ •
 احتمال أن ٌكون الموظف أعزب بشرط أنه من موظفً الادارة العلٌا ؟ •

 
 

 الحل :

 {الموظف من مستوى الإدارة الدنٌا  أن ٌكون  =A1نفرض أن 

            A2=  متزوج{ الموظف أن ٌكون 

B3               =  الموظف من مستوى الإدارة العلٌا  أن ٌكون} 

            B4=  الموظف أعزب أن ٌكون} 

 فٌكون بالتالً:

 :الإدارة الدنٌا بشرط أن ٌكون متزوج موظفً الموظف من احتمال أن ٌكون  -1

 بشرط انه متزوج الإدارة الدنٌا  موظفًاحتمال أن ٌكون من                                               

 احتمال أن ٌكون متزوج                                                        

P (A1│A2)=                            = 

  

   
  

   

 = 
  

  
  

 0.259 الموظف من موظفً الإدارة الدنٌا بشرط أنه متزوج هو :اذا احتمال أن ٌكون   

             :  الموظف أعزب بشرط أنه من موظفً الادارة العلٌااحتمال أن ٌكون  -2

 من موظفً الإدارة العلٌا احتمال أن ٌكون العامل أعزب بشرط أنه                               

 موظفً الإدارة العلٌا احتمال أن ٌكون                                          

P (B1│B2) =                            = 

  

   
  

   

 = 
  

  
   

 0.625 هوالموظف أعزب بشرط أنه من موظفً الادارة العلٌا اذا احتمال أن ٌكون 

 
 

                                       : ) ًتم تطبٌق القانون السابق الخاص بحالة ) الإحتمال الشرطP (A1│A2)= 

 
 لكن بهذه الحالة لا ٌهم حفظ القانون فقط طرٌقة تطبٌقه 

 /  )  لا ٌتحقق الحدث الاول الإ بشرط تحقق الحدث اللانً ( ٌاخذ تقاطع الحدلٌن لم ٌقسم على الحدث اللانً  احتمال شرطً
 
 
 

 

P (A1 ∩ A2) 

P ( A2) 

P (A1 ∩ A2) 

P ( A2) 

P (A1 ∩ A2) 

P ( A2) 
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 موظف من الجدول السابق بطرٌقة عشوائٌة، احسب الاحتمالات التالٌة: 2لاللار : تم اختٌار 

                          احتمال أن ٌكون الموظفٌن من الادارة الدنٌا ؟ •
 احتمال أن ٌكون الموظفٌن متزوجان؟ •
 احتمال أن ٌكون للموظفٌن نفس الحالة الاجتماعٌة؟ •
 نفسه؟ احتمال أن ٌكون الموظفٌن من القسم •

                                                                                 الحل:

 ٌكون : ٌعنً أن الموظفان من موظفً الإدارة الدنٌا احتمال أن ٌكون  -1

 ( A2)الحادلة   الموظف اللانً من الإدارة الدنٌاو  ( A1)الحادلة  الموظف الأول من الإدارة الدنٌا  

 وحٌث أنهما مستقلان )لأن السحب مع الإرجاا( فإن:

 تم ترب الحوادث 

 : متزوجان ، ٌعنً أن ٌكون الموظفان احتمال أن ٌكون  -2

 (B2اللانً متزوج )الحادلة  الموظفو( B1الأول متزوج )الحادلة  الموظف 

 وحٌث أنهما مستقلان )لأن السحب مع الإرجاا( فإن: 

 

 

 :نفس الحالة الاجتماعٌة ٌعنً أن ٌكون للموظفٌن احتمال أن ٌكون  -3

 ( فإن:Bأن ٌكون كلاهما أعزبٌن )الحادلة أو  (Aكلاهما متزوجٌن )الحادلة  الموظفان 

 

 

 

 

 

 

 

 :القسم نفسه ٌعنً أن ٌكون الموظفان من احتمال أن ٌكون  -4

أن ٌكون  أو( B)الحادلة  من الأدارة المتوسطه أن ٌكون كلاهما أو  (A)الحادلة  الإدارة الدنٌاكلاهما من  الموظفان

 ( فإن:C)الحادلة  الإدارة العلٌاكلاهما من 
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 الثاني متزوجو  الاول متزوج

 أو

 الثاني أعزب والأول أعزب 

 ، أو = +وبما ان : و = ضرب 
تم ضرب الحوادث المستقله لكل حاله على 

 حدى ثم جمعهما 

 حالات مستقلة  3مثل الحاله السابقة: لكن هنا  
 وبما ان : و = ضرب ، أو = +

تم ضرب الحوادث المستقله لكل حاله على 
 حدى ثم جمعهما 

 تطبٌقها بدون حفظ القوانٌن فقط طرٌقة 
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% من اجمالً انتاج السلعة وتنتج الآلة اللانٌة 41مصنع ٌقوم بإنتاج سلعة معٌنة به للاث آلات، تنتج الآلة الأولى  -3

% و 3% و 4% والباقً من انتاج الالة اللاللة، فإذا كانت نسبة الإنتاج المعٌب فً الللاث آلات على الترتٌب هو 25نسبة 

 تاج المصنع فوجد أنها جٌدة ، احسب الاحتمالات التالٌة:% ، سحبت وحدة عشوائٌا من ان5.5

 أن تكون القطعة الجٌدة من انتاج الآلة الأولى؟ •
 أن تكون القطعة الجٌدة من انتاج الآلة اللانٌة؟ •

 

 الحل :  

ونسبة الإنتاج   بالبداٌة نخطط انتاج المصنع لكل آله واستخراج انتاج الالة اللاللة من باقً انتاج الآلتان الأولى واللانٌة 

 %111على اساس ان انتاج المصنع بالكامل =  الجٌد من باقً نسبة المعٌب حسب التالً:

 الجٌدانتاج  المعٌبانتاج  نسبة الإنتاج الآلات

 %96 %4 %41 الآلة الأولى

 %97 %3 %25 الآلة اللانٌة

 %94.5 %5.5 %35 الآلة اللاللة 

 

 بتطبٌق قانون نظرٌة باٌز    

 

 والحل بطرٌقة مباشره بفهم طرٌقة تطبٌق القانون بدون حفظة او الحل بشكل مطول كالتالً :

 بما ان القانون ٌنص على :

/ ٌترب كل حدث بالأحتمال الخاص فٌه .. لم ٌتم اخذ الحدث المطلوب وٌقسم على / جمٌع الاحداث الأخرى متروبه  نظرٌة باٌز

 .والجمع بٌنها بإحتمالاتها بما فٌهم الحدث المطلوب

 تكون القطعة الجٌدة من انتاج الآلة الأولى :أن المطلوب ن وبما ا

 فالحل كالتالً :

 1نسبة انتاج الآلة × 1الجٌد للألة

 (3نسبة انتاج الألة ×3لألةالجٌد ل)+ ( 2نسبة انتاج الألة × 2لألةالجٌد ل) +(  1نسبة انتاج الألة ×1لألةالجٌد ل (

 

 

 

 :أن تكون القطعة الجٌدة من انتاج الآلة اللانٌةالمطلوب اللانً 

 نفس الطرٌقة السابقة لكن الحدث اللانً بالبسط على بقٌة الأحداث بالمقام .

 

 

 

 

nr

ABPAP

ABPAP
BAP

n

i

ii

rr

r 




1

)()(

)()(
)(

1

)5.94.035.0()97.025.0()96.040.0(

96.040.0





)5.94.035.0()79.025.0()96.040.0(

)97.025.0(





  فتكون هً

  %96% =4 -%111الاولى = 

  %93% =3 -% 111اللانٌة =

 %94,5%=5,5 -% 111اللاللة = 
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 (44/45) السؤال   c... نموذج اللانٌة اسئلة الإختبار الخاصة بالمحاترة 

 ( باستخدام المعلومات التالٌة :54( و )44أجب عن الفقرات )
 

% 41% من الانتاج والآلة اللانٌة 25، تنتج الآلة الأولى  Cو  Bو  A"مصنع لانتاج لعب الاطفال ٌمتلك للاث آلات 

 % .6% و 4% و 3والباقً من انتاج الآلة اللاللة فإذا كانت نسبة المعٌب فً الآلات الللالة على الترتٌب هو 

 -حتمالات التالٌة :سحبت وحدة واحدة عشوائٌا من انتاج المصنع" ، احسب الا

  : احتمال ان تكون الوحدة المسحوبة معٌبة(  44)

           49.0×  49.0+  4904×  49.0+  49.0×  49.0 -أ 

     49.0×  .494+  4904×  4940+  49.0×  4940 -ب 

 4900×  .494+  4904×  4940+  4900×  4940 -ج 

 لا شً  مما سبق - د

 لا بد من حدوث احداها عند عمل التجربه ..بالحالة السابقة / كانت الحوادث شاملة اي 

 ..  ممكن أن تكون فهنا حدد وحده معٌبه فقط . ولم ٌكمل من اي انتاج آله 

 بالبداٌة ٌتم استخراج انتاج الآلة اللالله لانه لم ٌذكر بالسؤال :

 %65% = 41% +25انتاج الألة الاولى + انتاج الآلة اللانٌة = 

 %35% = 65-% 111%  اذن انتاج الآلة اللاللة = 111انتاج المصنع بالكامل = 

   49.0×  .494+  4904×  4940+  49.0×  4940 فٌتم ترب المعٌب لكل آله بنسبة انتاجها ..

 والحل الصحٌح المطابق للأرقام الموجوده بالسؤال الفقرة ) ب ( 

 

 -احتمال ان تكون الوحدة المسحوبة معٌبة ومن انتاج الآلة اللاللة : ( 00)

           -أ 

     -ب 

  -ج 

 لا شً  مما سبق -د 

 تحل بقانون نظرٌة باٌز لانه حدد ان تكون الوحده المسحوبه معٌبه ومن الآلة اللاللة ..

 3نسبة انتاج الآلة × 3المعٌب للألة

 (3نسبة انتاج الألة ×3المعٌب للألة( + )2نسبة انتاج الألة × 2( +) المعٌب للألة 1نسبة انتاج الألة ×1المعٌب للألة(

 وبالتعوٌض من الارقام .. تكون الإجابة الصحٌحه الفقره ) ج(  
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